

2016, 胜利油田那些事儿

一周视点

岁末年终，总结梳理2016

年胜利油田年度新闻事件，共同

回味即将过去的2016。

□ 本报记者 徐永国 高文亮
本报通讯员 田晓鲁

无效益小油田被暂时关停

回头看：“老油田，活着难，油价太低真是烦。吞钞票，油不显，整天冒水这咋办？左划划，右算算，关了四个老大难。”这段顺口溜，说的是胜利油田年初暂时关停小油田的重要决定。

在2月16日召开的开发技术座谈会上，胜利油田宣布暂时关停小营油田、乔庄油田、义和庄油田、套尔河油田四个无效小油田，以应对持续的低油价。关停油田，这在胜利油田50多年的开发史上还是头一遭。

据了解，胜利油田开发管理的油田中，在低油价下并非全部有效益。根据油田财务部门按盈亏平衡油价排序，计划关停的4个油田排名垫底，全部为无效益油田。中国石化也对外表示，暂时关停小油田是企业正常的市场行为，符合国家调结构、去产能的政策。

回音墙：关停油田是胜利油田放出的“大招”，有网友表示，有一种成长叫“割舍”，低油价下胜利油田必须断臂求生。

领导班子调整

回头看：8月8日上午，胜利油田召开干部大会，宣布干部任免决定。根据工作需要，决定孔凡群同志任中共胜利石油管理局党委书记、胜利石油管理局副局长、胜利油田分公司副总经理。因年龄原因，席秀海同志不再担任中共胜利石油管理局党委书记、常委、委员职务。

回音墙：调任胜利油田前，孔凡群在中原油田任职，此前曾在胜利油田东营采油厂、胜利采油厂任职，后担任胜利油田有限公司董事、副总经理。此次调整，正值胜利油田改革关键时期，孔凡群赴胜利被外界解读为“肩负改革重任”。微信网友邓晓敏这样表达对新领导工作的期盼：老领导带领胜利油田夯实增效打基础，新领导接受新任务提质增效再建功。

价值积分管理和三线四区上升为企业标准

回头看：2015年，胜利油田应对低油价高招频出，其中价值积分管理和三线四区经济运行模型大放异彩，获中石化认可与肯定。

价值积分管理模式实现了“干多干少、干快干慢、干好干坏、贡献大小”四个不一样。今年，胜利油田修订完成《采油管理区价值积分管理规范》的编制，价值积分管理上升为企业标准。

三线四区，是将界定吨油效益的运行成本、操作成本和完全成本，作为三条标准线，将油井效益情况划分为无效区、低效区、边际区和利润区。这是油田给单井效益评价划出的“硬杠杠”，今年6月，“三线四区”决策体系在胜利油田130个采油管理区在线运行，上升为企业标准。

回音墙：价值积分管理经验上升为标准，有利于在油田范围推广，开发单位建立员工绩效考核管理体系有章可依、有制可循。三线四区经济运行模型明确了评价方法、管理责任、运行流程、考核办法，有助于提升油田开发效

果。

“四供一业”分离移交启动

回头看：7月18日，在胜利油田和东营市支持下，经反复沟通酝酿，胜南社区和牛庄镇政府就移交物探卫生院医疗服务职能达成协议，全面移交物探卫生院服务职能，迈出胜利油田“四供一业”分离移交的第一步。此前，滨南油区120万平方米供热面积接入地方热源，是油田首次建成建制、整区域引入市政热源。东营市与胜利油田还联合成立“四供一业”及其他办社会职能分离移交工作领导小组，加快推进分离移交工作。

回音墙：改革，是今年以来胜利油田的热门话题。微信网友香如故称，胜利油田改革势在必行。微信网友一滴白开水表示，现在的国企改革核心是人的问题，关键要把用人的关系理顺、理清。

200万重奖科技英才

回头看：10月20日召开的科技创新大会上，胜利油田豪掷235万重奖28名科技英才。胜利油田还制定“科技项目岗位管理办法”“科技英才奖励办法”“科学技术奖励管理办法”“职务发明专利奖励实施办法”，增设国家、省部级奖励的配套奖金等科技创新激励奖励办法，激活创新新动力。

据了解，在中国石化科技创新大会上，胜利油田获创新型企业和知识产权先进单位荣誉称号；油田采油工程首席专家王增林荣获科技创新功勋奖，王端平、宋明水等荣获领军人才奖。整个“十二五”期间，油田的科技创新工作硕果累累。在战低油价寒冬的重要关口，召开创新大会旨在进一步明确创新驱动应对长期低油价考验。

回音墙：正所谓“土豪”又出大手笔，英才获奖再受礼，办法激励新活力，油田焕发新光彩。网友微微一笑倾城表示，科技人才获奖实至名归，因为科学技术是第一生产力。

用车实现全面集中管理

回头看：9月底，胜利油田全面完成公务用车集中管理工作，实现公务用车总量压减

30%、运行费用压减30%的目标，提前三个月时间完成中央要求的央企公车改革。

按照中石化统一部署，油田机各部门于今年相继研究制定了《关于推进压减公务用车实行集中管理的改革指导意见》和车辆调整的实施细则以及人力资源管理实施办法。9月底，河口与滨南区域由采油厂统一管理社区公务用车，其他39家单位实现了集中管理、统一调派，油田全面完成公务用车集中管理工作。

回音墙：车辆改革以来，“拼车”出行成为胜利油田新风尚，车辆运行费用大幅降低，达到了降本增效的目的。

易派客来了

回头看：6月3日，胜利油田召开易派客电子商务平台推广工作启动视频会，安排部署推广应用易派客电子商务平台工作。易派客是以工业交易为核心的大型电商平台，是以服务中国石化的供应链巨量需求而集成建立的SC2B电商新模式，其前身是中国石化电子化采购系统。

回音墙：胜利油田把易派客平台上线作为低油价下推动物资供应管理提质增效的有力抓手，充分利用自身采购管理优势和资源掌控优势，推进物资供应管理提质增效和转型升级。网友weidong-rainer称，互联网+已经全面进入工作。

公安部召开打击打孔盗油现场会

回头看：3月16日，胜利油田组织召开会议，贯彻落实公安部、山东省、中石化集团公司关于严厉打击打孔盗油违法犯罪的一系列决策部署，启动严厉打击打孔盗油违法犯罪专项行动。今年，油田与东营市联手全面整治油区治安环境，坚决遏制涉油违法犯罪。胜利油田涉油犯罪发案率大幅下降，治安创历史最好水平，东营市公安局破获建市以来最大盗油案。

回音墙：昔日“石油干线遍沟渠，总有油鼠捋虎须”，而今“铁腕重拳彰国律，震慑宵小烦芜法”。声势浩大的打击行动，极大震慑了不法分子，赢得叫好声一片，网友大上海70499315称，对涉油违法犯罪者必须狠狠惩



□ 崔舰亭 报道
12月15日，山东荣成。新建6500马力溢油回收船胜利505，完成主船体和下水工程施工并顺利下水。

“胜利505”船于2015年12月28日在山东荣成黄海造船有限公司开工建设，投入资金1.11亿元，是胜利油田首艘海上溢油回收、应急救援多功能工作船舶，也是我省最先进的工作船舶。

5项目获国家优质工程奖

□ 胡发明 张明梁 高文亮 报道

本报东营讯 在12月12日召开的全国工程建设质量经验交流会上，胜利油田青东5块新区产能建设地面工程荣获2016—2017年度第一批国家优质工程奖。

据了解，青东5块新区产能建设地面工程造价4.2亿元，于2011年4月1日开工建设，2013年11月海工部分竣工验收。该工程在全国海陆陆采平台建设史上首次采用了起点滩涂进海路和终点滩海陆采平台同时施工的方式，并且建成了国内首条透空性进海路，最大限度地保护了当地的海洋生态。

据悉，国家优质工程奖是我国工程建设质量方面设立最早、规格最高的国家级荣誉奖励，已成为工程建设行业的重要标杆和示范。

大口径水流量计在线校准技术通过验收

□ 任金涛 刘超 高文亮 报道

本报东营讯 12月6日，中国石化验收组对胜利油田大口径水流量计在线校准技术进行验收。专家一致认为，该项目完成了规定的计划研究内容，达到设计要求，同意通过验收。

目前，胜利油田有大口径水流量计2000余台，分布在360余座泵站。流量标准装置已不能满足大口径流量计检定要求，大口径流量计难以实现离线周期检定。计量工作是石油石化行业生产经营建设的一项基础工作，发挥着“眼睛”和“秤杆子”的作用，世界各国都在探索切实可行的现场在线校准方法。

2014年立项以来，油田技术检测中心先后完成了大口径水流量计在线校准技术的调研及分析、超声换能器定位技术等研究。目前，通过技术研究和攻关，该技术能够实现大口径污水、生活污水流量计的快速、准确在线校准，并在此基础上形成了企业标准，获得发明专利1项、实用新型专利3项，为进一步推广应用奠定了基础。

“魔鬼城”生死救援被困游客

□ 武锋 陈俊 高文亮 报道

本报东营讯 12月9日19点左右，正在新疆哈密市附近施工的中石化地球物理公司胜利分公司2232地震队员工，接到公安部门协助救援4名被困魔鬼城的游客信息后，立即安排人员参与搜寻，经过数小时紧急施救，成功帮助游客脱险。

魔鬼城又称乌尔禾风城，位于哈密市五堡乡以南，距离哈密市约100公里。魔鬼城里有酷似城堡、殿堂、人物、禽兽形态各异的景观以及遗迹岩砾中五光十色的玛瑙，因此得名“魔鬼城”。接到任务，2232地震队王爱武等人立即携带钢丝绳、电台等，在魔鬼城入口处会同当地110及救援人员和其他车辆，驶进了茫茫夜色。

在魔鬼城中心风景区，只见两边怪石嶙峋，月色映照之下更显阴森。看着GPS上的行驶轨迹，救援人员焦急万分。车辆沿着GPS轨迹稳步绕行，可走了没多久，已到路的尽头。同行警方向导介绍，再往前就是魔鬼城未被开发的地区，属于无人区。根据事先输入的被困人员坐标，距离还有近20公里。全员决定继续前行。晚上11时，救援人员进入手机信号盲区，这时，在前面负责观察的警官突然发现前面山头隐隐约约有人影在晃动，所有人员立即下车寻找。23时25分，他们终于找到了外出求救的驾驶员。被救人员体力严重透支，在补充了水和一定的流食后，带领救援人员继续向遇险人员靠近。

翻过一塔状山丘后，眼前一下开朗，向导紧急喊停，大家走过去才发现是一片沼泽，大家只好弃车徒步向前搜索。在艰难跋涉了1200米后，右前方有微弱的光亮在晃动，人们一阵惊喜。果然，救援人员顺着灯光找到了最后3位遇险者。顺利完成救援任务，2232地震队成员回到驻地时，已是次日凌晨3点钟。

地税局河口分局信息管税闭环管理

河口区深处油田腹地，国土资源部对油田占用耕地实行“先占后批”的优惠政策，数据源不暢对耕地占用税的信息比对、征收管理带来被动。为此，东营市地税局河口分局及时提出了“以证管税”“以地管税”的信息管税新思路。通过部门配合，畅通信息来源，形成管理台账，实施动态监控，确保足额入库。截至10月底，共入库耕地占用税3490万元，同比增长2973万元，增长575%。（王成双）

“金三期”助推个人所得税扣缴申报

按照总局和省局的统一有关要求，2017年1月1日，所有扣缴个人所得税的纳税人全部使用“金三期个人所得税扣缴系统”。东营市地税局直属局积极做好宣传工作，组织纳税人现场培训，组织广大扣缴单位下载安装新系统，同时指导他们进行实际应用，确保12月份科室管辖范围内全面推广和应用，双轨运行。同时成立相关的工作小组，积极解决纳税人遇到的实际操作问题。（曹国帅 郭立帮）

东营市国土资源局资源帮扶

汀罗镇有着丰富的未利用土地资源，适宜开发为耕地，韩屋村位于汀罗镇东北部，地处偏远。东营市国土资源局在充分论证的基础上，决定实施津县汀罗镇未利用地开发，并将其纳入2016—2018年未利用地开发规划，利用三年时间，投资2亿元，采用先进的暗管改碱技术，将挑河以东的1.5万亩未利用地纳入整体开发，实施田、水、路、林、村综合整治，实施完成后预计新增耕地7250亩，预计每年可实现效益2500多万元。（董志远 纪玉广）

河口与高校合作研发“人造血项目”

河口区万安药业有限公司与天津医科大学举行战略合作及人造血研发项目签约仪式，共同研发“人造血项目”。据了解，人造血是在全国范围内首次公开的以特殊血红蛋白为原料的研发项目，其结构稳定性优于传统血源，具备人造血的性能，社会效益与经济效益前景广阔。（李洋 马妍妮）

东营市外侨办对口助力精准扶贫

为认真贯彻落实中央和省、市委关于精准扶贫的战略部署，近日，东营市外侨办召开了侨商协会二届二次会议暨精准扶贫动员大会。会上，山东亨圆铜业有限公司、山东金岭集团、东辰控股集团、万达集团、国创伟业（北京）环保科技有限公司分别与该村帮扶村5家侨商企业共捐资15万元，用于帮扶村基础设施建设和文化大院提升工程。（牟晓伟）

利津县商务局“两学一做”与绩效挂钩

日前，利津县商务局以“两学一做”学习教育为载体，采取闭卷考试的形式组织全体执法人员参加考试，将考试成绩与绩效挂钩，着力提高执法人员学法、用法、执法的能力。该局还通过组织开展学党章、学系列重要讲话等活动，切实加深大家对法律知识的理解。通过案例分析、模拟办案现场，认真开展商务执法办案、行政处罚听证模拟演练、执法文书制作评比活动，提高执法水平和质量。（曹青 黄敏）

垦利区地税局举办税收优惠政策培训班

垦利区地税局联合市纳税人学校邀请石油大学经济管理学院教师付代红教授对辖区内113户小微企业及高新技术企业进行授课。在授课中，付代红教授对小微企业及高新技术企业税收优惠政策进行讲解并结合具体案例在资产管理、全面预算、采购业务和销售业务4个方面做好企业内部控制制作了详细的讲解，这次培训班极大地提高了纳税人的满意度。（葛景阳 许靖）

别着急，我们等您

近日，在临近下班的时候工商银行东营西城支行现河分理处突然接到一位女士的电话，电话中她解释说今天是她信用卡还款的最后一天，问能不能稍等她几分钟，她马上带着5万元现金前来还款。下午4点15分，客户终于赶到网点，柜员抓紧时间办理业务，很快存款完成。陪同客户办理业务的大堂经理向客户推荐了工行的自动还款业务，并提醒客户，最好使用电子转账支付，尽量不要携带这么多现金。（高文亮）

地税东营港分局着力提升纳税服务水平

东营市地税局东营港分局不断优化审批手续、办税登记和便民措施，为纳税人提供全方位的服务，不断提升纳税服务水平。对于新的政策法规，该局通过多种渠道宣传，确保纳税人应知尽知。大力压缩减免税审批事项，2016年，征前减免3175万元。加强与工商部门的合作，简化税务登记流程。借“银税互动”契机，通过与港区金融机构签订合作协议，助力诚信小微企业发展。（徐炳坤）

地税胜利中心税务所结对帮扶脱贫

为贯彻落实省市局关于开展“青年文明号助千家”结对帮扶脱贫活动的有关要求，东营市地税局胜利中心税务所青年文明号集体与贫困户家庭结对“一对一”帮扶对子，青年文明号代表走访慰问了河口镇西商村贫困户青少年家庭，并为结对的青少年赠送了书籍和生活用品。同时，有针对性地解决实际困难，开展学业资助、图书捐赠等活动，帮助贫困青少年顺利完成学业。（高斐斐）